


1 ) Conditions d’application de l’égalité des 3 rapports. En effet I €  eq \b\bc\[(RS) , J €  eq \b\bc\[(RT)                                          ( I J ) // ( S T )   donc    eq \s\do1(\f(IJ;ST)) =   eq \s\do1(\f(RI;RS)) =  eq \s\do1(\f(RJ;RT))                                                                                                   

                             ( a )          ( b )    

_________________________________________________________________________

2 )  De  même    I €  eq \b\bc\[(AC), J€  eq \b\bc\[(BC)  ,(I J )//( A B )    Donc  eq \s\do1(\f(IJ;AB)) =  eq \s\do1(\f(CI;CA)) =  eq \s\do1(\f(CI;CA))
  

 ©                                                                                  eq \s\do1(\f(IJ;8)) =  eq \s\do1(\f(2;6))  donc   I J =  eq \s\do1(\f(2x8;6)) =  eq \s\do1(\f(16;6)) =  eq \s\do1(\f(8;3))  donc  ( c )   _____________________________________________________________________

3 )      Il  fallait que (  AC ) soit perpendiculaire à  (. 

(a)   car Si 2 droites sont parallèles toute droite perpendiculaire à l’une est perpendiculaire à               l’autre  donc ( AC) ┴ (
 (c )   Puisque C est sur le cercle de diamètre[AB] donc le triangle ABC est rectangle en C                  donc    (AC) ┴ (
___________________________________ _____________________________________

4 )          Pour cela il faut que (DF) soit perpendiculaire à ( ED )
 

      ( b )  Car 

);D) eq \o(\s\up6( = 180° - 55° - 35° = 90°

      ( c ) D est sur le cercle de diamètre eq \b\bc\[(EF) donc EDF triangle rectangle en D d’où 
 eq \o(\s\up6();D)
 = 90°

       (d ) (E D )  ┴   ( D F )

___________________________________________________________________________

5 )  Propriété de  Pythagore car I J K triangle rectangle en K :                                                     

      J K 2  = J K 2 + I J 2   

      J K 2 = 32  + 42

      J K2 = 9 +16 = 25            eq \x(J K = 5)   donc (d)           

__________________________________________________________________________                _6 )  Pour pouvoir appliquer la propriété de Pythagore , le triangle ABC  doit  être rectangle                                                                                                       (a)La médiane issue de C a pour longueur la moitié de[AB] donc ABC rectangle en C             

(c) (BC ) tangente au cercle en B donc ( BC )  ┴  ( AC )

(d)B est  sur le cercle de diamètre   eq \b\bc\[(AC) donc ABC  rectangle en B                                               donc : AB2 +  BC2 = AC2
                                         BC 2 =  AC2 – AB2

                                         BC 2  =  62    -52

                                         BC2    = 36  - 25

__________________________________________________________________

7)     (c)       21    +     8  = 29 donc  RS2 + RT2  =  ST2  d’après la  réciproque de Pythagore, 

             le triangle RST est rectangle en R                                                                                                  

___________________________________________________________________________

8)    ( d ) médiane                                                                                                                    

9  )   ( c )   hauteur                                                        


10  )   ( a ) point de concours des médianes


__________________________________________________________________________

11 )  (c) le point B car le centre de gravité est situés au  eq \s\do1(\f(2;3)) du  sommet


12 )  ( b) propriété de la  droite des milieux 


___________________________________________________________________________

13) ( c)  dans un triangle la droite  passant par les milieux  de 2 côtés est parallèle au 3émecôté  

___________________________________________________________________________

14)  (a) I milieu de  eq \b\bc\[(AC),   eq \b(AB)  ┴    eq \b(BC)    et     eq \b(IJ)    ┴    eq \b(BC)   donc  eq \b(IJ) //  eq \b(BC)    

   Or dans un triangle la droite passant par le milieu d’un côté et qui est parallèle au 2éme   côté coupe le 3éme côté en son milieu . Donc J milieu de  eq \b\bc\[(AC)                                                                 

___________________________________________________________________________

15) ( c )


16 ) ( b )


___________________________________________________________________________
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